

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2,50 ptas.
 PROVINCIAS: Trimestre 7,50 »
 EXTRANJERO: Trimestre 15 »
 Número suelto, 15 cts.

LA DECISION INQUEBRANTABLE DE TRIUNFAR

En la ciudad de Oviedo, las tropas leales han tomado la estación del Norte y el mercado de San Lázaro

Se esperan resonantes victorias en el frente aragonés

EL PUEBLO ESPAÑOL, CEÑIDO A LA LEGALIDAD

Hace su presentación ante la Cámara el Gobierno Largo Caballero

Brillantes discursos de los presidentes de las Cortes y del Consejo

Ha sido aprobado íntegramente el Estatuto Vasco

COMIENZA LA SESION

A las diez en punto de la mañana da principio la sesión parlamentaria. Todos los diputados que concurren se hallan en sus puestos cuando suenan los timbres.

Ocupa la Presidencia el señor Martínez Barrio. Los bancos de la mayoría están bastante poblados, aunque se nota la ausencia de un buen número de diputados.

En el banco azul se sientan el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación, Agricultura, Justicia, Industria y Comunicación.

La minoría socialista es presidida por el señor Besteiro. El señor Casares Quiroga ocupa el primer asiento del banco correspondiente a Izquierda Republicana y en los de los republicanos, socialistas y comunistas todos permanecen en sus puestos.

La sesión da comienzo a las diez y minutos.

LECTURA DE DECRETOS

En primer lugar el secretario de la Cámara, señor Llopis, procede a dar lectura a una serie de decretos relacionados con los hechos ocurridos en España. En los que han perecido algunos miembros de la Cámara, ignorándose el paradero de otros.

HABLA EL PRESIDENTE DE LA CAMARA

Se levanta el señor MARTINEZ BARRIO para decir que, en cumplimiento de un precepto constitucional, acaba de reunirse el Parlamento, terminando las vacaciones que venían disfrutando los diputados y que el texto constitucional permite.

Desde el día en que tuvo lugar la última sesión verificada hasta hoy, que nos volvemos a reunir—dice el presidente de la Cámara—¡cuántas horas de dolor, cuántas penalidades y cuántas amarguras hemos sufrido!

Hay hemos podido reunirnos los representantes de la República legalmente elegidos por el pueblo, para dar una prueba más de nuestra ratificación y decidida adhesión al Régimen, así como de nuestra lealtad.

Estamos cada vez más firmes en la condenación del movimiento sedicioso más cruel que registra la Historia, tanto prodiga en sucesos de esta índole. No solamente tenemos para el movimiento condenación política, sino que estamos dispuestos firmemente a llevar a cabo cuantos esfuerzos sean necesarios al objeto de que pronto sea un hecho el restablecimiento de la tranquilidad y para que sea vencido el enemigo en un plazo breve de tiempo.

Nosotros tenemos un título, absolutamente legítimo, de representantes del pueblo español, por el que fuimos elegidos como verdaderos republicanos.

El que más allá de las fronteras

Los nacionalistas vascos—ha dicho Aguirre—por sus principios cristianos, católicos, están con el pueblo frente al imperialismo y el fascismo. ¿Es que las muchedumbres que os siguen, siguen una utopía? No. Recogéis un clamor de esas muchedumbres, que piden una renovación de esta sociedad podrida.

ratifique nuestra disposición de ánimo, debe exigir que se nos respete, reconociendo nuestros derechos.

Se ha constituido un Gobierno que va a hacer su presentación ante vosotros y que merece toda vuestra confianza, que no dudo le otorgaréis, pues representa la mayoría de este Parlamento. Ante este Gobierno, los diputados republicanos están obligados ahora más que nunca, a prestarle su apoyo. Durante dos meses se ha realizado una gran obra por el Gabinete constituido y no os debéis manifestar remisos para reconocerlo y apoyarle en su labor, porque ahora más que nunca es precisa vuestra colaboración.

El presidente del Congreso dirige un cariñoso saludo a las fuerzas de mar, tierra y aire, así como a las Milicias y a todos cuantos, en la retaguardia, desarrollan una labor defensiva de la República.

El señor MARTINEZ BARRIO termina su discurso diciendo: "Repitamos, una vez más, la frase gráfica expresada recientemente, de que España prefiere morir de pie a vivir de rodillas."

Una imponente ovación, con numerosos vivas a la República, cierra la magnífica disertación del presidente de las Cortes.

A continuación es leído el proyecto relativo al Estatuto Vasco.

El ministro de la Gobernación señor GALARZA, da lectura al presupuesto de gastos generales del Estado para el próximo año de 1937 y de varias peticiones de concesión de créditos extraordinarios.

EL JEFE DEL GOBIERNO

Hace uso de la palabra el señor LARGO CABALLERO, que comienza dando cuenta del origen y constitución del Gabinete que preside, así como de los propósitos que a todos animan para dar fin a la lucha que se viene sosteniendo contra el fascismo y para realizar una profunda labor legislativa y de reorganización.

El Gobierno anterior creyó conveniente indicar al Presidente de la República que era precisa la formación de un nuevo Gabinete en el que tuviesen una amplia representación los distintos grupos parlamentarios. Se me hizo el honor de encargarme la constitución del Gobierno que se aconsejaba y conse-

guí formarlo en un plazo breve, sabiendo desde el primer momento lo que ello significa y respondiendo con gran interés a mi llamamiento las fuerzas parlamentarias, desde los nacionalistas vascos hasta los comunistas.

Traté al mismo tiempo de que tuviesen, igualmente, representación determinados sectores proletarios, pero los organismos superiores de ese sector estimaron que no debían formar parte del Gobierno que se iba a constituir, no obstante lo cual, prestan su colaboración valiosa en los organismos de fiscalización que se han formado.

Levamos a cabo la constitución del Gabinete renunciando todos a la defensa de nuestros principios y tendencias partidistas y parteculares. Sólo nos guía la idea de derrotar definitivamente al fascismo, y para ello estamos firmemente unidos en la organización y mantenimiento de nuestros deberes. Defendémoslos con todos los sacrificios y esfuerzos que sean necesarios a la libertad, consiguiendo la victoria. Aquella y ésta no pueden tener mejor representación que la nuestra.

La guerra tiene muchas alternativas, pero ni por un solo minuto hay que dudar de nuestro triunfo, teniendo en cuenta que, defendiendo nuestra libertad, defendemos también la de Europa entera. Hay que luchar con decisión y hemos de seguir luchando mientras dispongamos de un palmo de terreno donde poder combatir.

Simultáneamente, el Gobierno tiene que resolver otros problemas. A la lucha que se desarrolla en las trincheras hay que añadir la relativa a privilegios de orden jurídico y económico, encuadrándolos dentro de la ley.

Al terminar la lucha, la estructura de España habrá de cambiarse. A los sacrificios que vienen empleando las masas en favor de la República hay que responder y responderemos dando realidad al artículo primero de la Constitución, haciendo de nuestro país una verdadera República de trabajadores de todas clases.

Si vosotros nos favorecéis ahora con vuestro voto de confianza y quedáis aprobados rápidamente los proyectos de ley presentados, contribuireis todos al próximo y definitivo triunfo.

El señor Largo Caballero termina con un viva a la República, que es entusiásticamente contestado, aplaudiéndose también desde las tribunas. La ovación dura unos segundos y se oye un viva a Rusia.

EL SEÑOR DE FRANCISCO

Interviene el señor DE FRANCISCO, en nombre de la minoría socialista, recogiendo las manifestaciones hechas por los que le antecedieron en el uso de la palabra. Dirige un saludo a los heroicos luchadores que se batían en los distintos frentes de guerra en defensa de la República.

UNA NOTA DEL SEÑOR IRUJO

Hace resaltar el noble proceder de la República y la injusticia de los facciosos

MADRID.—El ministro sin cartera, señor Irujo, ha facilitado a la Prensa una nota relacionada con la aprobación del Estatuto vasco, en la que hace resaltar la gran justicia que está realizando el Gobierno de la República y el reaccionario proceder de los facciosos.

En su nota el señor Irujo, dice, que la aprobación del Estatuto vasco, representa una promesa del Gobierno a los nacionalistas vascos.

Hace resaltar el proceder de los facciosos con la publicación de un decreto dado en Burgos, mediante el cual devuelven todos los fueros a Navarra, y el justo proceder del Gobierno republicano al conceder su autonomía a las provincias vascas.—Febus.

pública, y dedica un recuerdo a los caídos en holocausto de la patria y de la libertad, recuerdo que hace en los escaños del Parlamento.

Agrega que hay que luchar enérgicamente contra la revolución, hasta vencerla totalmente. (Aplausos).

ANGEL PESTAÑA

Se levanta para decir que su partido y el sector de opinión que en las Cortes representa no podían estar ausentes al tratarse del voto de confianza al Gobierno legalmente constituido y que representa lo útil y lo dinámico del país ante el intento de los adversarios, que no han dudado en cometer horribles crímenes con el propósito de instaurar una idea que detesta el pueblo.

El presidente del Consejo ha aludido a la actitud adoptada por determinado sector proletario y mis palabras están encaminadas a promover que no desistáremos de nuestra incorporación al Gobierno tan pronto como las circunstancias lo aconsejen.

"Existe una frase gráfica que dice: "Antes de rendirse, vencer o morir". Y yo he de modificarla diciendo que sólo hay que vencer y venceremos.

En el banco azul se hallan en este instante todos los ministros, excepto los tres que se encuentran visitando diversos pueblos. También han asistido varios representantes de los conservadores y centristas, estos últimos con su vicepresidente el señor Rosado Gil.

EL SEÑOR AGUIRRE

En representación del Partido Nacionalista Vasco hace uso de la palabra don JOSE ANTONIO AGUIRRE, manifestando que, desde el primer momento se pusieron al lado del Gobierno y de la democracia, demostrando en la lucha su inquebrantable deseo de que la victoria sobre el enemigo sea concluyente. Por eso—añade—estamos y estaremos con vosotros. La República nos conduce por los verdaderos cauces de la Libertad y de la vida, y estamos juntos a ella para defenderla los nacionalistas vascos.

Acudimos a este acto trascendental para apoyar con nuestro voto al Gobierno y para someter a vuestro juicio la aprobación del Estatuto Vasco.

El proyecto constituye un compendio de nuestras aspiraciones y creemos no le negaréis vuestro apoyo. Nosotros, aparte esto, estamos decididos a hacer frente a las imposiciones y al fascismo, defendiendo al mismo tiempo nuestros principios cristianos de verdaderos católicos. Si alguna vez nos separásemos por cualquier cuestión, tendríamos en nosotros unos adversarios leales. Cristo no hizo uso de las bayonetas y las bombas para predicar su religión y conquistar el mundo, y por eso estamos contra los procedimientos que emplean nuestros enemigos.

No hay nada que nos asuste, reconociendo cuanto hay de verdad en la actuación del pueblo. Muchos no se mueven por utopías y la sociedad ha podido demostrarlo. Si no, ¿Cristo, a qué vino?

Procediendo como viene haciendo el pueblo, tenemos absoluta seguridad en el triunfo. Venceremos y extirparemos para siempre el fascismo.

Al terminar el orador se escuchan abundantes y calurosos aplausos.

(Continúa en tercera página)

RARA AVIS
 Los capuchinos de Fuenterrabía son verdaderamente cristianos
 Y han permanecido y luchado al lado del pueblo

MADRID.—Como se sabe, los frailes capuchinos que tienen su convento en Fuenterrabía han permanecido desde los primeros momentos de la sublevación militar al lado del pueblo.

Cuarenta y tantos de ellos empuñaron las armas en unión de los republicanos y de los obreros, interviniendo muy activamente en la defensa del monte Joizquevel.

Cuando los facciosos se apoderaron de aquellas posiciones, sólo treinta capuchinos se internaron en Francia, uniéndose al resto a las fuerzas republicanas que heroicamente resistieron y contraatacaron en Guipúzcoa.

Al entrar los rebeldes en Abute, alguien puso en conocimiento del jefe faccioso, el teniente coronel Beorlegui, apodado "el Hipopótamo", que los capuchinos defendían la causa popular.

Beorlegui dio órdenes de que fuese llevado a su presencia el superior de los capuchinos, y un nutrido grupo de legionarios y requetés se encargó de detener al superior y a cuarenta frailes de edad madura que habían quedado en el convento.

Beorlegui preguntó al superior cuál era la actitud que habían adoptado los capuchinos, y el fraile le dijo que todos los religiosos que faltaban se hallaban luchando al lado del pueblo, cuya causa defendían lo mismo que ellos.

"El Hipopótamo" ha ordenado el encarcelamiento de todos los capuchinos.

Se confirma la muerte de Joaquin Maurin

MADRID.—Los periódicos han confirmado el asesinato cometido por los facciosos en la persona de Joaquin Maurin. Hace días se publicó la muerte de este gran democrata y ahora se ha confirmado que fué muerto en la capital de Asturias.—Febus.

LA REDACCION DE EL LIBERAL LA CONSTITUYEN:

Director: RICARDO SERNA ALBA; redactor - jefe: FEDERICO GARCIA IZQUIERDO; redactores: AGUSTIN LOPEZ PALACIOS, JOAQUIN FONTES PEREZ Y RICARDO RIVERA MARTINEZ.

LA LUNA Y EL LUNATICO

Por SAWA



¡Vaya! ¡Ya me falta menos!

Del acto celebrado en Madrid por la Alianza de Intelectuales antifascistas



1. La célebre escritora antifascista, Maria Teresa León, en su vibrante y emocionado discurso. -- 2. La mesa presidencial del acto, donde están sentados Maria Teresa León, Maroto, Bergamin, Rocos, Rafael Alberti, Miguel Kholzov y el dibujante revolucionario Helios Gómez, herido últimamente. -- 3. Un aspecto de la sala.

NOTICIAS OFICIALES

En el frente aragonés las tropas leales han realizado importantes avances

Cuatrocientos soldados han desertado de la huestes facciosas

(Radiado a las nueve de la mañana del día 1.)

FRENTE NORTE Y NOROESTE.—No ha variado desde ayer la situación en este frente.

En el límite Sur de Vizcaya la artillería leal ha efectuado bombardeos contra las concentraciones y emplazamientos enemigos, con resultado eficaz.

La aviación facciosa voló sobre este sector, siendo dispersada por nuestros cazas.

FRENTE DE ARAGON.—Nuestros aviadores han bombardeado durante dos horas en el sector de Caspe la plaza de Belchite, con resultado satisfactorio.

De Almdudévar se han pasado a nuestras filas, con sus armas, cuatrocientos soldados y clases, que han expresado su entusiasmo y su deseo de luchar con las fuerzas leales contra los generales traidores.

En el sector de Sigüenza los rebeldes han atacado de nuevo nuestras posiciones avanzadas, siendo rechazados por la artillería y la aviación, que les causaron gran número de muertos.

FRENTE DEL SUR.—Ha habido muy poca actividad en este frente. En el sector de Alcalá la Real ha habido una lucha algo intensa contra nuestras líneas, siendo rechazado el enemigo.

De Córdoba han llegado a nuestras filas cuatro soldados, dos de ellos del Tercio.

FRENTE DEL CENTRO.—En el sector de Somosierra hubo un ligero tiroteo entre nuestras avanzadillas y los puestos facciosos.

Los leales mantienen íntegramente sus posiciones de San Bartolomé de Pineros, a pesar del intenso fuego de la artillería y de la aviación rebeldes.

En Oñas y Bargas se han registrado algunos bombardeos enemigos.

En los demás frentes, sin novedad.

(Relación leída ante el micrófono del ministerio de la Guerra a las 22.)

FRENTE NORTE Y NOROESTE.—Durante la jornada de ayer, la artillería leal, que hay emplazada en nuestras posiciones de Vizcaya, disparó contra el enemigo, a quien obligó a disolver varias concentraciones.

Nuestra aviación realizó una gran labor. Bombardeó con gran eficacia varios poblados de Alava, habiendo obtenido un buen resultado.

FRENTE ARAGONÉS.—Nuestras heroicas fuerzas han realizado un importante avance por los sectores norte y noroeste. Durante este avance el enemigo se vio obligado a abandonar considerables posiciones, así como también gran cantidad de bajas y armamento.

En estos sectores continúan las deserciones de las filas facciosas. Constantemente se presentan en nuestras filas gran cantidad de soldados que manifiestan que después de sufrir grandes penalidades y riesgos, han logrado huir a los facciosos de aquel lugar.

En Caspe, la aviación republicana ha realizado varias incursiones de reconocimiento en territorio enemigo, habiendo obtenido interesantísimos datos.

Nuestra infantería realizó un movimiento de sorpresa, copando a un núcleo rebelde a quien se le ocupó dos cañones, dos ametralladoras y varios fusiles.

FRENTE SUR.—En Montorio y en El Carpio, la aviación facciosa se presentó y realizó un ligero bombardeo que no causó efecto alguno. Los aviones enemigos, cuando advirtieron la presencia de nuestros "cazas", huyeron a gran velocidad, desistiendo por completo de terminar sus objetivos.

En Alcalá la Real, nuestras tropas han rechazado energicamente una ofensiva enemiga, habiendo conseguido hacerles importantes bajas.

En Iznájar y Guadix ha habido un breve cañoneo de nuestra artillería. En esta ofensiva cooperó muy eficazmente nuestra aviación, que bombardeó con gran resultado varias posiciones enemigas.

FRENTE CENTRO.—En los distintos sectores de la Sierra se ha registrado una gran tranquilidad.

En Navalperal y San Bartolomé se ha rechazado dos intentos de avance de los facciosos, los cuales se han visto obligados a replegarse ante el intenso fuego de ametralladora que nuestras tropas les hicieron.

La artillería también castigó duramente estos intentos de infiltraciones.

En los demás frentes, sin novedad.

Dice Largo Caballero:

"La cosa marcha muy bien, pero desde ahora yo os aseguro que marchará mejor"

EN UNO DE NUESTROS CAMPOS DE AVIACION



Dos milicianas terminando de montar la tienda de campaña que proporciona abrigo contra la lluvia y el frío. A la derecha, una pareja de milicianos que ha contraído matrimonio. (Foto Díaz Casariego)

PANORAMA INTERNACIONAL DE GINEBRA

La Delegación española ha decidido utilizar otros conductos de propaganda al margen de la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—A las tres de la tarde se ha reanudado la sesión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Ha hecho uso de la palabra en primer lugar el delegado de Suecia, señor Undén, quien ha aportado la adhesión de su Gobierno a la iniciativa francesa de que se reúna la Mesa de la Conferencia del Desarme.

El señor Bruce, delegado de Australia, ha expresado la esperanza de que el acuerdo anglo-franco-norteamericano relativo a cuestiones monetarias se extienda a otros aspectos y a otros países.

El Gobierno australiano no es partidario—ha dicho—de introducir emiendas al pacto de la Sociedad de Naciones, pero apoya las tendencias británicas a la conclusión de pactos regionales.

Denuncia que la carrera de los armamentos es causa de marcada incertidumbre que influye notablemente en la política actual y en la crisis económica que reina en el mundo.

Pasa hacer uso de la palabra el delegado de Checoslovaquia, señor Krofta, quien expone el punto de vista de la Pequeña Entente ante el proyecto de reforma del pacto de Ginebra.

Afirmar que, a pesar de los hechos acontecidos desde la celebración de la última asamblea, la Pequeña Entente no ha cambiado sus precedentes políticos, considerando como base de los mismos las doctrinas de la Sociedad de Naciones.

El señor Krofta cree que el organismo internacional debería fijar con mayor interés la atención en el problema del desarme moral de los pueblos, y expresa el convencimiento de que la carrera de armamentos aparta a los pueblos y a sus dirigentes de los principios del pacto.

Por lo que se refiere a la aplicación del artículo 16, la Pequeña Entente cree que se solucionarían muchos problemas mediante la celebración de acuerdos regionales, que deberían extenderse a todos los casos que puedan dar lugar a conflictos.

que su país no es partidario de los pactos regionales, y que tiene el convencimiento de que lo único que pueda salvar la paz es la inteligencia entre todos los pueblos y la universalidad de la Sociedad de Naciones.

Hace uso de la palabra a continuación el delegado austriaco, señor Guido Schmidt, quien ratifica la firme voluntad de Austria de defender su independencia. Se refiere a la posibilidad de una reforma del pacto de Ginebra, y dice que Austria se reserva su respuesta, hasta que se haya restablecido la confianza en Europa, y se declara convencido de que sería de gran utilidad separar los tratados de paz del cuerpo del pacto de Ginebra.

Sube a la tribuna el delegado chino, doctor Wellington Koo, quien denuncia la incertidumbre de la situación política de su país, y proclama la urgente necesidad de adaptar el pacto de la Sociedad de Naciones para contener la carrera de los armamentos.

Ha pasado unas horas entre sus pasajeros don Angel Rizo Bayona, actual director de la Marina civil, gran republicano y hombre que ha dado muestras, en estas horas decisivas, de su capacidad extraordinaria de sacrificio y organización.

Después de recibir el testimonio de respeto de sus correligionarios y de sus numerosas amistades se reintegró a su puesto de Madrid, donde de los deseos en el futuro tantos aciertos en el desempeño de su misión como los tenidos en el pretérito.

La orden general de la División, 29 dice: "Consultando al señor ministro de la Guerra por esta División, sobre si el decreto presidencial de 20 de julio último (D. O. número 168), que autoriza la petición de reintegro servicio activo de los jefes y oficiales retirados, pudiera hacerse extensiva a los suboficiales de Artillería, a fin de que puedan atender a las necesidades de este Arma en esta División, el señor ministro de la Guerra, en el telegrama de ayer referente aplicación decreto presidencial 20 julio último (D. O. número 168), suboficiales retirados, reserva complemento de Artillería proponga V. E. los controlados para resolver cada caso."

En consecuencia, los suboficiales retirados, en reserva o complemento de Artillería que dejen reintegrarse en activo podrán solicitarlo directamente a esta División.

Ayer mañana entró en dique seco de este Arsenal, el crucero "Méndez Núñez" para limpiar y pintar sus fondos.

Durante la noche del pasado miércoles fundó en nuestro puerto el cañonero "Laya". Este buque se encontraba, al estallar el movimiento fascista, en Ayamonte (Huelva) y pudo burlar la vigilancia enemiga.

Submarino La dotación del submarino "C-2" se encuentra sin novedad.

COMISION ESPECIAL DE ABASTOS La Comisión Especial de Abastos del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad vigilante desde el momento en que estalló el movimiento subversivo, ha cuidado de que no faltasen los artículos de primera necesidad, y al propio tiempo, ha examinado sus gestiones al objeto de evitar la alteración de precios, ayudando con iniciativas a los almacenistas de Cartagena (en honor a la verdad siempre dispuestos a dar facilidades) para buscar los productos donde los hubiere y al precio más económico posible.

Peró, precisamente por eso, porque Cartagena no produce nada de lo que necesita para su abastecimiento es por lo que antes de que faltasen los alimentos ha tenido que someterse a las exigencias de los puntos productores. El aceite, uno de los artículos de primera necesidad se ha estado vendiendo en Cartagena a 1,50 pesetas litro, precio al que no se ha cotizado en casi ninguna provincia de España.

Seguidamente, se levanta la sesión, para ser reanuda a las tres de la tarde.

LA RETIRADA DEL COMISARIO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES EN DANZIG ES MOTIVO DE MUCHOS COMENTARIOS

GINEBRA.—Todos los comentarios giran esta tarde alrededor del rumor de la próxima retirada del comisario de la Sociedad de Naciones en Danzig.

Se dice saber que en la reunión secreta que el Consejo celebrará esta noche se dará lectura al informe del señor Lester sobre sus relaciones con las autoridades de la Ciudad Libre, y que en vista de la hostilidad con que Alemania viene acogiendo la actuación de dicho alto comisario, éste será retirado.

No se prevé su sustitución por nadie.

En algunos centros diplomáticos se deja entrever la posibilidad de que la retirada del señor Lester obedezca a determinadas presiones de Alemania sobre las delegaciones de algunas de las principales potencias europeas.

Diario de Cartagena

Cartagena, 30 de septiembre de 1935. El alcalde presidente, César Serano.

EL DIRECTOR GENERAL DE LA MARINA CIVIL, DON ANGEL RIZO, PASA UNAS HORAS EN CARTAGENA

Ha pasado unas horas entre sus pasajeros don Angel Rizo Bayona, actual director de la Marina civil, gran republicano y hombre que ha dado muestras, en estas horas decisivas, de su capacidad extraordinaria de sacrificio y organización.

Después de recibir el testimonio de respeto de sus correligionarios y de sus numerosas amistades se reintegró a su puesto de Madrid, donde de los deseos en el futuro tantos aciertos en el desempeño de su misión como los tenidos en el pretérito.

COMANDANCIA MILITAR

La orden general de la División, 29 dice: "Consultando al señor ministro de la Guerra por esta División, sobre si el decreto presidencial de 20 de julio último (D. O. número 168), que autoriza la petición de reintegro servicio activo de los jefes y oficiales retirados, pudiera hacerse extensiva a los suboficiales de Artillería, a fin de que puedan atender a las necesidades de este Arma en esta División, el señor ministro de la Guerra, en el telegrama de ayer referente aplicación decreto presidencial 20 julio último (D. O. número 168), suboficiales retirados, reserva complemento de Artillería proponga V. E. los controlados para resolver cada caso."

BUQUES DE GUERRA

Ayer mañana entró en dique seco de este Arsenal, el crucero "Méndez Núñez" para limpiar y pintar sus fondos.

Durante la noche del pasado miércoles fundó en nuestro puerto el cañonero "Laya". Este buque se encontraba, al estallar el movimiento fascista, en Ayamonte (Huelva) y pudo burlar la vigilancia enemiga.

COMISION ESPECIAL DE ABASTOS

La Comisión Especial de Abastos del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad vigilante desde el momento en que estalló el movimiento subversivo, ha cuidado de que no faltasen los artículos de primera necesidad, y al propio tiempo, ha examinado sus gestiones al objeto de evitar la alteración de precios, ayudando con iniciativas a los almacenistas de Cartagena (en honor a la verdad siempre dispuestos a dar facilidades) para buscar los productos donde los hubiere y al precio más económico posible.

Peró, precisamente por eso, porque Cartagena no produce nada de lo que necesita para su abastecimiento es por lo que antes de que faltasen los alimentos ha tenido que someterse a las exigencias de los puntos productores. El aceite, uno de los artículos de primera necesidad se ha estado vendiendo en Cartagena a 1,50 pesetas litro, precio al que no se ha cotizado en casi ninguna provincia de España.

Tiene esta Comisión de Abastos la justificación de que el aceite se está vendiendo en Jaén, sitio de producción de donde se surte Cartagena, al precio que antes se cita, es decir, que si se tiene en cuenta el excesivo gasto de transporte y otros, el comercio lo ha estado vendiendo con una módica ganancia; pero ahora el precio del aceite ha sufrido una importante alza y ya en estas condiciones, la Comisión de Abastos se ha visto precisada a autorizar que este se venda en lo sucesivo con un insignificante aumento de cinco céntimos en litro, diferencia que si bien no les permitirá obtener ganancias, por lo menos no les ocasionará pérdidas.

NOTA DEL FRENTE POPULAR

Este Frente Popular, pone en conocimiento de las Milicias y ciudadanos todos, el siguiente telegrama recibido hoy del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia:

"Para su debido conocimiento y efectos comunico a usted que las Milicias han sido militarizadas y que éstas deben cumplir estrictamente las órdenes que reciban de los alcaldes, debiendo esta autoridad proceder en forma debida contra las Milicias que no acaten sus órdenes. Acúsemelo recibo de este telegrama."

ADMINISTRACION RENTAS PUBLICAS

En virtud de las frecuentes consultas por las dudas que se han suscitado al interpretar las normas que contiene el decreto publicado en la "Gaceta" de 29 de agosto próximo pasado sobre cobranza del impuesto según el consumo de Gas y Electricidad, se hace saber:

"Debe entenderse que el impuesto se cobrará sobre el total de kilovatios o metros de gas o electricidad consumidos". Por tanto, las respectivas Compañías, sea cualquiera la cantidad que correspondan pagar por el consumo, reclamarian del abonado el importe del impuesto sobre el total de unidades consumidas que marquen las respectivas lecturas, ya que las bonificaciones que por otras disposiciones se hayan concedido, no pueden ser obstáculo para la total efectividad del impuesto en beneficio del preferente derecho del Tesoro.

Por ello se ruega al público en general que no ponga obstáculos a las Compañías, ya que éstas no son más que mediadores o recaudadores del tributo, por delegación de la Hacienda, siendo ésta y por tanto la

República a quien se perjudica con retrasos en el pago que todos debemos evitar.

AL PEQUEÑO COMERCIANTE Y AL PUBLICO EN GENERAL

Habrà llegado ya a vuestro conocimiento, que gracias al esfuerzo de los obreros y, justo es reconocerlo, a la comprensión generosa de los que fueron socios capitalistas, el negocio del maíz ha quedado "socializado".

Entender bien, camaradas, "socializado", pues nos ha cabido el orgullo de ser los iniciadores en Cartagena de la puesta en práctica en nuestra ciudad de la política socialista del glorioso Apóstol Pablo Iglesias.

Confiamos recibir del pequeño comerciante y del público en general, el apoyo necesario para sacar adelante nuestra empresa.

Terminamos este escrito con un Viva la República Democrática, Régimen ideal, que nos ha permitido a nosotros sea realidad un hecho que marca una ruta clara y definida, a todos nuestros camaradas, sea cualquiera su profesión.

Siempre de la causa, Por "Maíz", S. L. (Entidad Socializada), Los delegados obreros.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE VESTIR C. N. T.—A. I. T. Se pone en conocimiento de todos los afiliados que el nuevo domicilio ha quedado instalado en la Plaza de Prefumo número 2, segundo. Ateneo de divulgación Social.

NOTAS DE LUTO

A las cuatro y media de la tarde de ayer, tuvo lugar el entierro de don Luis Romero y Ruiz, médico que fué de la S. E. de C. N., concejal del excelentísimo Ayuntamiento y alcalde de la República.

Al acto, que constituyó una imponente manifestación de duelo, asistió una compacta muchedumbre, estando representada en ella toda la clase social e infinitos matices políticos, poniéndose de manifiesto así las grandes simpatías de que gozaba el finado.

Don Luis Romero deja a su paso por la vida una estela de agradecimientos que harán que perpetuo su recuerdo en los cartageneros muchos años.

A su desconsolada viuda doña Margarita Fernández, a sus hijos y demás familia, enviamos desde las columnas de EL LIBERAL el testimonio de nuestra sincera condolencia.

En la tarde de ayer se celebró el acto de acompañar a su última morada que estuvo en vida nuestro buen amigo don José Ros, asistiendo un numeroso acompañamiento, que puso de manifiesto las generosas simpatías de que el finado gozaba.

Reciban sus familiares, especialmente su desconsolada viuda doña Angeles Cases y sus afligidos hijos, nuestro más sincero pésame.

Junta Provincial de Socorro

SUSCRIPCION PRO VICTIMAS DE LAS MILICIAS CIUDADANAS Relación de las cantidades ingresadas en esta fecha en el Banco de España: Eladio Mendoza Meseguer, 16,00 pesetas; Sixto Sollaz Giménez, maestro nacional, 7,95; Manuel Precioso Córdoba, maestro nacional, 7,50; José Jesús Selser Rondal, maestro nacional, 7,95; maestros del partido judicial de Caravaca, 824,25 pesetas. Total, 863,65 pesetas.

Protectora de los Pobres

NUMERO PREMIADO AYER 8 LA DAMA

GLOSA DE "LA INTERNACIONAL"

"Toda la vida hemos renegado de la sangre azul; por nuestras venas corre sangre roja. Por eso nos llamamos rojos..."

Y vamos ya, que es hora, a comentar "La Internacional". ¡Un cura comentando "La Internacional"! ¡Qué escándalo! Mañana pondrá de vuelta y media la Radio Burgos; pero el caso es que "La Internacional" es un himno que suscribirían los santos padres de los primeros siglos.

Arriba los pobres del mundo, en pie los esclavos sin pan, alcemos todos al grito de ¡Viva "La Internacional"! Arriba los pobres del mundo, o sea: pobres, proletarios, los que toda la vida habéis sido esclavos, los que habéis pasado hambre y sed de justicia: "Sursum corda": Arriba los corazones, levantaos unos para conseguir vuestras legítimas aspiraciones; unos todos en un haz para que podáis imponer leyes, y estas leyes puedan ser respetadas lo mismo que han sido respetadas las de los otros.

Vosotros tenéis derecho a imponer leyes, tenéis derecho a vivir y a gozar de la vida, porque no vivís en la luna, sino en la tierra, y la tierra la ha hecho Dios para todos, como el aire y como el sol. Y os voy a hablar por la boca de un fraile franciscano del siglo de oro español, de fray Diego de la Vega, que vivió en la España morisca e inquisitorial: "Dios—dice—no tiene la culpa de que haya ricos y pobres. Acontece que dos amigos van a una posada a comer. La posadera les pone una gran cazuela de patatas con buenos tajajos de carne. Uno de ellos, el más hábil y más glotón, en un abrir y cerrar los ojos se come toda la carne y todas las patatas cuando el otro no ha podido llevarse a la boca más que dos cucharadas de caldo. El uno se queda harto, satisfecho; el otro, con hambre. ¿Será esto culpa de la posadera? Ella ha servido abundante comida para los dos. El culpable es el tragaldabas, el glotón que, con su avaricia, no dejó al otro infeliz meter siquiera la mano en el plato."

Dios dejó el mundo a la disputa de los hombres. Los peces gordos se han comido siempre a los más pequeños. Los hábiles, los astutos se han apoderado de la mejor parte para dejar a los otros a pan pedir. Y al llegar aquí tenemos que protestar enérgicamente de aquella distribución de tierras que se hacía en los tiempos de la Reconquista, en la que los reyes, tomándose el poder de Dios, regalaban pueblos y ciudades a los señores y ni un puegal a los vasallos cuando fueron los vasallos y no los señores los que hicieron la reconquista. Y como fué el pueblo y no el duque y el marqués el que se levantó en armas contra Napoleón y bordó con su sangre roja una de las páginas más gloriosas de nuestra historia.

Arriba los pobres del mundo! Pues ¿cómo el decir esto es un pecado mortal? ¿Es que el pobre tiene que estar resignado toda la vida a callar y a sufrir, mientras los otros disfrutan y comen a dos carrillos? ¿Es que los pobres, por ser pobres, como si esto fuera un castigo o una maldición del cielo tienen derecho, dejándose el sudor y la sangre en el trabajo, a vivir en pocilgas y los señores en palacios? ¿Es que el pobre ha de dar con sus huesos siempre en un asilo o en un hospital cuando se pone enfermo o cuando la vejez le quita las fuerzas para el trabajo?

¿En dónde vivimos? ¿En qué país estamos? Si la sociedad patrocina esto, yo estoy en contra de esta sociedad, por bárbara, cruel y anticristiana. "Rompaños al punto las trabas que impiden el triunfo del bien, cambiamos el mundo de base e hundiendo el imperio burgués."

Es el grito de los oprimidos y vejados durante siglos, un grito y un clamor que rompe las nubes y llega hasta el cielo. "Rompaños al punto las trabas" ¡Las trabas! Las trabas son las argollas y las cadenas con que se ha sujetado al pueblo siglos y siglos. La injusticia plantó su cuartel general en España. Que el señorito cometa un asesinato, pues si el padre del señorito era rico, el señorito era abuelito, porque el señorito no disparó la pistola; fué que la pistola se le disparó al señorito.

Que un pobre hombre, acosado por la fiera del hambre, robaba un pan en la tahona o un haz de leña en un monte que era propiedad comunal y luego el ladrón del cacique se apoderó de él, amarrado todo con todo, a la cárcel, y con una pareja de la antigua Guardia civil al lado, como si el infeliz hubiera sido un criminal.

Peró ¿es que no saben hasta los niños de las escuelas que la Justicia en nuestra Patria, triste es decirlo, se ha puesto siempre a favor del rico y en contra del pobre? ¿Es que no están en la memoria de todos las famosas coplas del Arcipreste de Hita, en donde se dice que el dinero abre todas las puertas, rompe todas las cadenas y hasta que por el dinero el mismo Papa echa bendiciones?

Hablamos en castellano claro. Nadie tendrá que taparse los oídos o ponerse las manos en la cabeza al pronunciar estas palabras en el siglo XX, cuando en el siglo XV andaban en boca de todos los españoles. "Es acaso mentira, levantamos una calumnia al decir aquí que la burguesía ha sido la que ha imperado en nuestra Patria y que los burgueses han sido dueños de vidas y haciendas? La burguesía, o sea el dinero, escalo los altos puestos del Estado; la burguesía ha regido los destinos de España y ha llevado la nave por donde se le ha antojado."

¡Todos a colaborar en beneficio de los niños huérfanos! ¡Todos a prestar su apoyo a los Intereses de libertades proletarias!—La Comisión organizadora.

Los niños Marité y Rafael Galvatán han enviado una preciosa muñeca, un ferrocarril y 2 pesetas en metálico; Lolita y Mercedes Hernández Pagán, 5 pesetas.

PERIODICO "F. U. E." El sábado aparecerá el periódico "F. U. E." órgano de la Federación Universitaria Escolar. Este viene a llenar el gran vacío que existía respecto a esta materia en la clase estudiantil. Aparece en momentos de verdadera lucha y de gran trascendencia, por lo que ha de ser el portavoz de la lucha antifascista, tratando de aniquilar a la guerra y al fascismo o sea todo aquello que va en contra de la Cultura y el Progreso de los pueblos.

La redacción está integrada por los siguientes compañeros estudiantes: Director, Gabriel Pinazo; secretario de redacción, Ramón Gil; administrador, Juan García; redactores, Francisco Palma y José Carrasco; reportero gráfico, Francisco Carrasco y dibujantes Torrenbó y "Pepele".

A LOS ARTISTAS EN GENERAL Esta Comisión organizadora de la Exposición Arte Rifa F. U. E. a beneficio de las Guarderías Infantiles recuerda a los artistas murcianos que hoy a las nueve de la noche termina el plazo de admisión de las obras que nos donen con destino a este humanitario fin. Esperamos que todos los artistas acudirán a nuestra llamada y que ninguno permanecerá indiferente a la labor que estamos realizando, para que de esta forma el pueblo de Murcia no note en la exposición la falta de alguna de nuestras valiosas firmas.

Movimiento demográfico Relación de asientos efectuados en los libros-registros de los Juzgados municipales en el día de ayer: Juzgado de San Juan.—Natalicios, 11; matrimonios, 2; defunciones, 3; Juzgado de la Catedral.—Natalicios, 10; matrimonios, 6; defunciones, 4.

Comienza la revisión del proceso de Elche

ALICANTE.—Ayer mañana dió comienzo por nuevo jurado la revisión de la causa seguida contra 26 de los 31 procesados de Elche, pues como se recordará cinco de ellos fueron absueltos.

Los procesados están acusados del delito de conspiración para la rebelión. El señor presidente dijo, al comenzar la vista, que por conducto de la Alcaldía de Elche había recibido determinados documentos y piezas de convicción, entre las cuales se cuenta una bandera monárquica, emblemas fascistas, cartas, documentos y fotografías en las que aparecen algunos de los procesados haciendo el saludo a la romana.

Destaca por su importancia una carta dirigida por el procesado Blas Orts a Juan Sansano, que fue jefe de las derechas en Elche. En dicha carta le participa que ya tiene concertado el asalto al Ayuntamiento el día 19 de julio, estando comprometido para tal hecho varios de los detenidos.

Está formado el tribunal del mismo modo que anteriormente, con los nuevos jurados. Actúan de defensores los señores Gomis Iborra y Gadea.

Los procesados negaron ayer rotundamente los hechos de que son acusados y ninguno reconoce su significación fascista a pesar de las pruebas documentales que se les han exhibido. Uno de los acusados que aparece fotografiado en un grupo de personas haciendo casi todos el saludo fascista, ha dicho que si se le ve con el brazo extendido es porque le hacía señas al fotógrafo para que no hiciera la fotografía.

DE MADRID LLEGARON AYER DOS TRENES ESPECIALES DE VIAJEROS

Ayer mañana llegaron a esta ciudad por la línea de Madrid, dos trenes especiales con familias de las provincias de Toledo, Avila, Cáceres y Madrid. El primero de estos trenes llegó a las siete de la mañana, formado por doce vagones ocupados por unas mil personas. El segundo convoy llegó a las nueve. Estaba formado por ocho unidades y lo ocupaban más de seiscientos refugiados.

UNA DESGRACIA

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida por arma de fuego en la región escapular izquierda, el miliciano Francisco Cano Iborra, de 34 años, domiciliado en Guardiola, 21, cuya herida fué producida casualmente. En grave estado fué trasladado al Hospital. LA NUEVA GESTORA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL Han sido designadas ya las personas que han de ocupar los cargos en la Diputación Provincial, en sustitución de la gestora que presidía don Alvaro Botella. Han nombrado representantes las siguientes organizaciones. Por el Partido Sindicalista, Rafael Lledó. Por la Unión General de Trabajadores, José Cañizares, Francisco Albel, Antonio Serrano, Samuel Mendoza, Antonio Cubí y Luis Deltell. Por el Partido Unión Republicana, Carmelo Alberola Costa. Por el Partido Socialista, Luis Arzaez y Eduardo Pérez del Pozzigo. Por el Partido Comunista, Jacinto Alemán y el camarada Penalba. Por Izquierda Republicana, Teodomiro López y Angel Tomás. La C. N. T. y la F. A. I. nombraría sus representantes anoche. Es posible que hoy mismo tomen posesión de sus cargos. LA BODA DEL GOBERNADOR Ayer tarde contrajo matrimonio con una distinguida y bellísima señorita madrileña, el gobernador civil de esta provincia don Francisco Valdés Casas, a quien enviamos nuestra felicitación deseándole una eterna luna de miel.—Corresponsal.

DE MADRID LLEGARON AYER DOS TRENES ESPECIALES DE VIAJEROS

Otras noticias de la sublevación militar

LO QUE CUENTA UN EVADIDO DE CORDOBA
La situación es angustiosa para todos los obreros, a los que diariamente se les fusila en masa

Los moros se dedican a vender por las calles las máquinas de coser que roban

MADRID.—Un ferroviario fugado de Córdoba, ha llegado hasta nuestras avanzadillas. Dicho obrero ha tenido que pasar una gran odisea para lograr la evasión.

Ha llegado a nuestras filas casi desfallecido, pues desde hace varios días no había probado alimento alguno.

Lo primero que ha expuesto ha sido el régimen de terror que los facciosos han impuesto en la población civil de Córdoba.

Para llevar a cabo estos fusilamientos pretextan que son cobradores del Socorro Rojo Internacional, y esta causa la consideran suficiente para fusilar en el acto a todo obrero.

LOS MOROS VENDEN SUS BOTINES

Los moros, en gran cantidad, circulan por las calles vendiendo los productos que han logrado robar a su paso por los pueblos. Lo que más llama la atención de ellos son las máquinas de coser y éstas son las que principalmente roban y después ofrecen a sus compradores.

El bombardeo de nuestros aviones desconcierta enormemente a la población civil.

Hasta hace una semana las comunicaciones con Sevilla se hallaban interrumpidas. Estas han sido recientemente restablecidas, pero solamente circulan escasos trenes.

El día 25 de julio hubo una gran manifestación de facciosos. Estos se mostraban muy entusiasmados porque habían creído de verdad que el faccioso Mola había entrado en Madrid.

Finalmente, nos expone este evadido, que principalmente se distinguen en la represión los facciosos y requetés, que han venido de Cádiz, para fortalecer la resistencia de la ciudad rebelde.—Febus.

EN EL FRENTE DEL TAJO

Los facciosos inician una retirada a la desbandada

MADRID.—Noticias recibidas del frente del Tajo, dicen que una punta de columna rebelde que se hallaba refugiada en Bargas, ha iniciado una retirada a la desbandada ante la gran ofensiva que los nuestros han realizado.

Otras noticias indican que un nutrido grupo de rebeldes ha sido desconectado de la restante fuerza.

Varios periódicos abogan por que en el sector del Tajo se lleve a cabo una gran actividad. Manifiestan que si contra los rebeldes se dirigiera una gran ofensiva, sería seguro que serían aplastados y de este modo se alejaría el peligro que gravita sobre Madrid.—Febus.

Información municipal

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DEL 2 DE OCTUBRE DE 1936

Secretaría
Acta de la sesión anterior. Boletines y Gacetas. Comunicaciones e instancias varias.

Hacienda

Cuentas y pagos. Se da cuenta de reclamaciones de don Manuel Ramos, don Pedro Camuzano, don Diego Soler, don Antonio Monteguado, don Antonio Córcoles, don María Hernández, don Cines Hurtado, don Antonio Clement, don Angel Cordaz, don Ramón Ruiz, don Eduardo García, al Padrón de Inquilinato.

Idem en las id. a Pozos negros de don Francisco Rodríguez.

Policía urbana

Informe de la Comisión en los expedientes de Contribuciones especiales por obras de pavimentación en las calles de Pareja, Frería y travesía de la Frería a Puerta del Sol (presupuesto extraordinario).

CONTINUACION DE LA RELACION DE DONANTES DE PRENDAS PARA LAS MILICIAS

Donativo del personal del Servicio de Aguas Potables (Sección Filtros): José Antonio Martínez, una manta; Francisco Martínez, una manta; Francisco Gallego, una manta; Gabriel Lozano, una manta; Martín Vera Ponce, una manta; Miguel Gambin, una manta; Enrique Martínez Plaza, una manta; Matías Caballero, una manta; José Pérez, una manta; Francisco González, una manta; Manuel Castillo, una manta; Juan Espinosa, una manta; Comité de Enlace de Sucina, 16 toallas, dos abrigos y 26 mantas; Ángela Felipe Araque de Villar, dos jerseys; Sindicato de Obreros Metalúrgicos y Similares de Murcia (U. G. T.), 15 jerseys, 83 mantas, 100 toallas, 100 mudas completas, 200 pares de calcetines y 108 pastillas de jabón; Colocación Obrera, 36 pesetas; Ángel Díaz de Lerma, dos jerseys; Francisco Pedroño Imperial, una manta; José Vera Díaz, dos mudas interiores; Antonio Fontes Pagán, dos mantas; José López Nicolás, una manta; Juan Ruiz Pérez, una manta y un chaleco; un día de haber de la dependencia de la Casa de las Medias, 57,05 pesetas; Juan Antonio García Hernández, dos jerseys, dos bufandas y dos pares de calcetines.

RELACION DE DONANTES DE JUGUETES PARA LAS GUARDERIAS INFANTILES

Don José Coy Cerezo, dos juegos de comedor, dos juegos de alcohol, un juego colmado, cinco juegos de arquitectura y seis pelotas de goma.

OTROS DONATIVOS

Don Pascual Reverte, ocho latas con 40 kilos de pimentón.

EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

Hoy viernes día 2 de octubre. A las 7 tarde y 10:30 noche. La colosal comedia sonora EL DENTISTA, estreno del segundo reportaje FOX DEL ACTUAL MOVIMIENTO SUBVERSIVO, comentado en español, y reposición del notable film Paramount en español, titulado AHORA Y SIEMPRE por Shirley Temple, Gary Cooper y Carole Lombard. Mañana, sábado: PIERNAS DE CEDA, en español por Rosita Moreno y Raul Roulien

Central Cinema

Mañana, sábado, día 3 de octubre. Inauguración de la temporada. Desde las cinco de la tarde: La original comedia Fox, en español, JULIETA COMPRE UN HIJO. Un gran éxito de Catalina Barceña con Luis Alonso

Cinema Iniesta

Hoy, viernes, desde las cinco: Gran éxito de la preciosa super-revista espectacular VAMPIRE-SAS 1936, por Gloria Stuart y Dick Powell.

El próximo lunes: LOS HIJOS DEL DIVORCIO. Drama Radio en español por Frankie Thomas.

Cine Popular

Mañana, sábado, día 3, desde las cinco de la tarde. Inauguración de la temporada: El drama americano sonoro ORO EN EL DESIERTO, por Bob Steele, y la colosal obra Cifesa, hablada y cantada en español NOBLEZA BATURRA, por Imperio Argentina y Miguel Ligero

El Gobierno se presenta ante la Cámara

(Viene de la página primera)

LA REPRESENTACION DE LA ESQUERRA

Habla en representación del citado partido catalán el señor SALTÓ, quien manifiesta que el organismo político que representa condensa enérgicamente el movimiento subversivo registrado. Por ello—dice—atenderemos y apoyaremos a este Gobierno y votaremos la proposición de confianza.

Los aplausos que en esta sesión se han otorgado a los miembros del Gabinete que preside el señor Largo Caballero, expresan hasta donde llega nuestra decisión.

Faltan algunos compañeros, porque se encuentran luchando con las milicias en el frente de Aragón. Y estas son las mejores pruebas de la manera que juzga Cataluña el levantamiento contra el Poder legítimo y la brisa defensa que de la República lleva a cabo.

Agrega que está tendiendo un final análogo al que tuvo su seno en Barcelona, el levantamiento subversivo. Termina diciendo que pedirá se acogieran sin recelos las peticiones y deseos de Cataluña. Todo cuanto se aporte servirá para contribuir a la definitiva derrota de los facciosos, acabando de una vez con el enemigo. (Aplausos).

EL DISCURSO DE DON JOSE DIAZ

Comienza diciendo el representante del Partido Comunista que la República fue reconquistada pacíficamente y surgió un Gobierno que

lectura a una proposición, no de ley, en la que se da a conocer que, en este momento, solemne para la Historia, los diputados que la suscriben creen representar el sentir de la Cámara y del País y exponen por medio de su palabra y por sus votos la fe inquebrantable que poseen hacia la República y su adhesión incondicional al Gobierno, por lo que someten a la consideración de los diputados la proposición de confianza.

Consta dicha proposición de dos artículos, en el primero de los cuales se expresa que el Congreso declara su solidaridad con el documento y su adhesión a la República y al Frente Popular.

En el segundo se dice que, ante las excepcionales circunstancias presentes y la necesidad de una obra legislativa del Gobierno, a tono con las exigencias de cada hora histórica, el Congreso otorga amplias facultades al Gobierno para que adopte las medidas que estime necesarias al objeto de solucionar cuantos problemas surjan y de los que pueda dar en su día cuenta a las Cortes.

La proposición está fechada el día 1 de octubre y la firman, entre otros, los diputados don Pedro Rico, Díaz Pastor, De Francisco, Sicilia, Fernández Clérigo, Ángel Pestaña, Matilde de la Torre, Sáiz Angel, Menéndez, Belarmino Tomás, Mije y Aguirre.

El señor Rico, como primer firmante del documento, defiende la

lectura por la formación del Ejército Voluntario.—Febus.

LOS MINISTROS CELEBRAN UNA REUNION

MADRID.—Los ministros, antes de celebrarse la sesión, estuvieron reunidos durante largo rato, en un salón del Congreso. A la salida de éste no manifestaron nada interesante a los periodistas, a los que únicamente dijeron que marchaban a celebrar la sesión anunciada.—Febus.

LARGO CABALLERO SE MUESTRA OPTIMISTA

Los periodistas abordaron en uno de los pasillos del Congreso al jefe del Gobierno, Largo Caballero.

Uno de los informadores le preguntó:—¿Díganos usted como encuentra la situación?

Largo Caballero repuso a la pregunta:—La cosa marcha muy bien, pero desde ahora yo les aseguro a ustedes que marchará mejor.—Febus.

GRAN ENTUSIASMO POR LA APROBACION DEL ESTATUTO VASCO

El diputado nacionalista vasco, señor Aguirre, se encontraba muy satisfecho por la aprobación del Estatuto vasco. Iba y venía por todos los corrillos que se forman en los pasillos del Congreso. En ellos se detiene a hablar unos instantes y se mostraba muy satisfecho por la aprobación del Estatuto.

Los periodistas estuvieron un rato hablando con él y les dijo que el

GRANDES TRIUNFOS EN LA SIERRA

La columna Mangada ha ocupado Cañada y San Bartolomé de Pinares

MADRID.—Fuerzas de la columna Mangada, que opera por el sector de la Sierra, frente de Navalperal, han realizado durante la jornada de ayer interesantes avances.

Después de sostener enconado combate con los facciosos, lograron ocupar las posiciones de Cañada y San Bartolomé de Pinares. A este nuevo éxito hay que añadirle la gran resistencia que ha opuesto el enemigo que ha intentado realizar dos ofensivas sobre nuestras posiciones.

Desde hace quince días el enemigo está empeñado en realizar infiltraciones en nuestras líneas, pero éstas son rechazadas con gran éxito.

Por noticias llegadas a Madrid se sabe que en los rechazos efectuados ayer el enemigo sufrió una tremenda derrota, dejando en el campo de batalla más de cien cadáveres y gran cantidad de material y municiones.—Febus.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Los mineros se apoderan de la estación del Norte y del mercado de San Lázaro

MADRID.—La situación de nuestras tropas en Asturias ha mejorado considerablemente. Nuestras tropas han realizado una labor de limpieza por los alrededores de Oviedo, alrededores que han dejado libre de facciosos.

Los mineros se han adueñado de la estación del Norte y de la capital de Asturias, así como también del mercado de San Lázaro, existente en las afueras de Oviedo.—Febus.

DISCIPLINA, DISCIPLINA, DISCIPLINA!

El camarada Meléndez a los voluntarios de Artillería

Ayer mañana, en el cuartel de Lorca, el camarada Meléndez, comisario civil de acuartelamiento y avituallamiento, dirigió una vibrante alocución a los voluntarios del Regimiento mixto de Artillería, exponiendo la necesidad imperiosa de una disciplina de hierro entre todos los voluntarios para oponer una fuerza organizada a las huestes facciosas.

Dijo que la provocación, la desobediencia, la indisciplina o la indiferencia será castigada en el acto con la pena de muerte.

Desmenuzó la desastrosa labor de algunos Comités de cuarteles y dijo que éstos sólo lo forman los elementos provocadores en nuestros ejércitos. Autorizó a los soldados a castigar en el acto a los organizadores de tales Comités, base de la provocación y terreno abonado para la misma. Retó a los indisciplinados a que éstos hablan ante él claramente, no hagan trabajo de zapa y minen el terreno. A éstos, pena de muerte!

Todos los voluntarios respondieron con un ¡sí! emocionante y unánime a las preguntas del camarada Meléndez sobre si atajarían al nacer a los provocadores, desobedientes, indisciplinados, pasivos o pusilánimes.

Creemos que los batallones y regimientos de voluntarios serán con las Milicias la masa organizada y el Ejército que aplastará rápidamente el fascismo.

¡Disciplina, disciplina, disciplina!

El domingo hablará por radio el camarada Antonio Cañizares

El domingo 4 de octubre a las doce horas en punto de la mañana y desde el micrófono del estudio de Radio Murcia, pronunciará un discurso, el camarada Antonio Cañizares Penalba, ex diputado a Cortes, (socialista), de las Constituyentes, secretario de la Federación provincial Socialista de Alicante e inspector provincial de Trabajo de dicha provincia y actualmente comisario secretario general de la Comisaría civil del Ejército Voluntario de la Base de Murcia, que comprende las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia.

El discurso de este correligionario será transmitido a las provincias, y muy singularmente a las de Almería, Albacete y Alicante.

Prometemos hacernos eco del discurso que pronunciará nuestro amigo y camarada Cañizares, a más que por su autorizada palabra, por lo que podrá decir de gran utilidad en los momentos presentes.

Revista de espectáculos

"KATIUSKA", EN ROMEA, A BENEFICIO DE LAS MILICIAS
La Agrupación Artística Proletaria Ilicitana, U. G. T. - C. N. T., representó anoche en ROMEA la aplaudida zarzuela en dos actos, de González del Castillo y Martí Alonso, "Katiuska", en función a beneficio de las Milicias obreras y campesinas.

Asistió numeroso público, que aplaudió con gran entusiasmo los momentos culminantes de la obra, a la que se dio una acertada interpretación por todos los elementos de esta Agrupación Artística, y en especial, por el notable barítono Antonio Sánchez Soriano y la excelente tiple Amparo Vivó.

También se distinguieron notablemente Paco Valero, Patrocino López y Josefina Sánchez.

Al finalizar la función, el distinguido poeta ilicitano señor Vicente, recitó una vibrante poesía, que el público aplaudió con gran entusiasmo.

Un éxito artístico unido a un alentador éxito económico, por lo que felicitamos a los organizadores del festival.

La fortificación de Madrid

MADRID.—La Casa del Pueblo ha publicado una nota mediante la cual se requiere a todos los obreros de Madrid, para que acudan, si fuera preciso, a los trabajos de fortificación de Madrid.—Febus.

Murcia-Park

Hoy viernes, 2 de octubre 1936. A las 7 tarde y 10:15 noche. 1.º Complemento sonoro. 2.º Estreno en este Parque de la gran producción, hablada y cantada en español: AVES SIN RUMBO por Irusta, Fugazot y Demare Febus.

Advertisement for 'El Elixir Sáiz de Carlos' featuring a portrait of a man and text describing its benefits for stomach ailments. Text includes: 'El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...', 'Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.', 'A si lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, notando desde las primeras dosis la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor y ardor de estómago, vómitos, pesadez en las digestiones, diarreas, etc., etc.'

representaba a los partidos obreros, solicitando el apoyo del Frente Popular, que, desde el primer momento, se puso a su disposición en una alcañon perfectamente hecha, que no se romperá jamás, y que representa el triunfo electoral de la República, efectuado el 16 de febrero.

Seguidamente el secretario da

Al terminar la sesión los periodistas se entrevistaron en los pasillos con el presidente de la Cámara, don Diego Martínez Barrio.

Este le manifestó que había sido cumplido, como se había previsto, el programa trazado. Dijo que él inmediatamente saldría con dirección a Albacete, donde le aguardan importantes asuntos que resolver, mo-

MADRID TIENE QUE SER LA TUMBÁ DEL FASCISMO

Un periodista francés escribe que nadie duda de la victoria de las tropas leales

MADRID.—Mr. Andrés Marty ha enviado al periódico "L'Humanité", de París, la siguiente crónica: El mes de septiembre ha visto desarrollarse la gran ofensiva de los rebeldes contra Madrid. Desde hace veinticinco días la batalla se desarrolla encarnizadamente en el sector del Tajo.

Francisco y Mola habían concentrado en este sector sus mejores tropas, su material de guerra más poderoso, artillería pesada, tanques, aviación. A pesar de todos sus esfuerzos los generales fasciosos no han podido, hasta el momento, obtener ninguno de sus objetivos y a pesar de los comentarios de los periódicos fascistas franceses, nunca Madrid ha estado amenazado por las avanzadas de Franco.

Las noticias sobre que 25 aviones fascistas habían volado sobre Madrid son una pura invención. Por el contrario, en el curso de esta semana los fascistas han sufrido enormes pérdidas. En Somosierra un ataque llevado a cabo por los fasciosos con más de 4.000 hombres ha sido rechazado, sufriendo grandes pérdidas, más de 400 muertos y 400 heridos.

En el sector de Navalperal varios ataques han sido rechazados bajo el fuego de los milicianos, con grandes pérdidas. Hoy mismo, el ataque de los rebeldes en el sector de Toledo ha sido rechazado y ha tropezado con un vigoroso contraataque de las fuerzas gubernamentales. Las fuerzas del Gobierno se han apoderado de tres cañones de 105 y han hecho numerosos prisioneros, en especial regulares.

Los aviones fascistas de fabricación extranjera han sido derribados. El piloto y el bombardero de uno de ellos han sido hechos prisioneros. Se trata de dos alemanes. En el curso de los últimos días, en todos los frentes, las deserciones de los soldados rebeldes se multiplican, especialmente en el frente de Aragón y en la Sierra.

Las fuerzas de la zona de Marruecos han declarado que no quieren batirse más a las órdenes de los fasciosos. En esto hay que ver el reflejo angustioso de la situación de la zona española de Marruecos. A pesar de ello y para hacer frente a cualquier eventualidad, las organizaciones del Frente Popular y el Gobierno se preocupan de poner en estado de defensa una segunda y una tercera línea en los alrededores de Madrid. Los obreros de la construcción y toda la juventud con gran ardor trabajan día y noche en estas fortificaciones.

El partido comunista ha lanzado la consigna recogida por la Prensa: "Madrid tiene que ser la tumba del fascismo". Hay que hacer resaltar que en todos los sitios, en la lucha en el frente, en los trabajos de la retaguardia, los militantes comunistas están en primera línea. El 40 por ciento de sus miembros están en

Del prócer liberal al bandido reaccionario

LA REVOLUCION ABRE AL PUEBLO LAS PUERTAS DE LOS VIEJOS PALACIOS SEÑORIALES

La ciudad linajuda, conventual y monástica, empuñada de torres y engalanada de heráldica, ha sido siempre el magnífico albergue de nobles y empingorotadas familias que tenían por espléndido cobijo la suntuosidad de sus preciosas moradas. La vetustez áurea de los viejos palacios señoriales y el recogimiento muelle y tranquilo de sus casas solariegas, de cuyos muros se ausentaron los propietarios hace muchos años en derechura a la villa y corte de la desdichada España del siglo XIX, buscando la brillantez, influencia y boato de la casa reinante.

Aquí dejaron en poder de sus administradores, más o menos escrupulosos, las vastas propiedades, regalo o premio de heroísmos o adulaciones serviles de sus antepasados; fincas extensas como dilatados términos municipales, admirables edificios repletos de objetos históricos y artísticos, sus archivos atestados de legajos y pergaminos. Todo el pretérito de su casta, engarzado en el cañamazo de la historia oriolana.

Alguna que otra vez, cada muchos años, solían abrirse en día o fiesta muy señalado para la ciudad sus amplios balcones esculpidos en piedra viva. Y por aquellos salones amplios se recreaba breves horas el sol, besando con delección el oro viejo de los marcos renacentistas recargados de talla, de sus cuadros maravillosos; arrancando diamantinos fulgores al cristal veneciano de los grandes espejos, o avivando el carmin sanguinolento de los sillones de terciopelo y las alfombras de felpa y las cortinas de damasco. Un soplo de aire fresco y perfumado renovaba de tarde en tarde aquel ambiente enrarecido, demasiado impregnado de cosa vieja, que oía a humedad, a casa deshabitada, a polvo dormido, a silencio y penumbra.

Para adentrarse en sus estancias solitarias había que implorar el favor del administrador o comprar la complacencia de los porteros. Sus pinturas magníficas; el mobiliario de época; vajillas preciosas de cristalería de Bohemia o porcelanas de Sevre o del Retiro; tapices, libros raros, tallas y esculturas; documentos interesantísimos para la cultura nacional; bronce y plata cincelada, todo permanecía oculto a la curiosidad popular.

La población no podía gozar el placer de estos encantos; no disponía de tan importantes elementos de ilustración. El señor los guardaba para él solo, como un capricho más; lo mismo que el avaro miserable el montón de monedas que no gastará jamás, el viejo rico y sensual la amante joven y guapa, o el enfermo del estómago su despensa repleta de manjares y la bodega atestada de vinos añejos y licores exquisitos. Ahora la revolución ha roto los cerrojos de las pesadas puertas de estos magníficos edificios, y por ellas ha penetrado en aluvión la multitud admirativa, sin demasiado furor, a tomar posesión de la magnificencia de sus estancias; a gozar de las comodidades tantos siglos reservadas a los privilegiados, y a recrearse en el encanto de sus tesoros artísticos.

siempre a la greña con el fanático y cerril obispo de la diócesis, don Simón López; sufría el embargo de sus bienes por defender la Constitución, y se batía como lobo acosado, en agosto de 1822, en la batalla de Redován, junto al coronel don Antonio Fernández Bazán, contra los realistas sublevados en Orihuela, que acudían en frailes y curas y seglares, en unión de la partida de cuarenta caballos al mando del famoso bandolero, superstitioso y realista.

Este palacio, que ha sido restaurado totalmente hace unos cuantos años, no debió ser la antigua morada del marqués de Rafal. Está demasiado nuevo, a pesar de la preocupación de su dueño de impregnar sus estancias de sabor de época. Carecen sus muros del encanto de las piedras amarillentas de la de los condes de Chéle y algunos detalles del palacio del Marquésado de Arneva, también restaurado. Esa patina venerable y seductora que deja sobre los objetos el resabir de los siglos.

A veces tenemos habernos equivocado y hallarnos en la mansión lujosa de un nuevo rico caprichoso y presumido. La escalera está decorada a estilo del Renacimiento español, con un techo de escayola imitando artesonado de madera, de cuyos altos muros que pretenden aparentar sillera colgaba un tapiz donde resaltaba el escudo de la casa, y unos cuadros bastantes deplorables de antecesores de feroz mirada, engolados y tiesos, cargados de aparatosos arreos de combate, que parecían «jernerse malhumorados desde el baluarte de sus bruniadas armaduras a la entrada en la mansión aristocrática de gentes sencillas sin abelengo ni pergamino, ni aun que aporresasen las magníficas puertas talladas sobre haya o cedro quien no hubiese pedido audiencia o no fuera hombre de calidad.

Franqueada la puerta, hallámonos en un alegre recibidor decorado al gusto sevillano, donde se ha tenido el acierto de conservar restos de viejos mosaicos, intercalados en el zócalo o en el pavimento, entre los de construcción reciente.

El resto de sus estancias no responden a ningún estilo definido. Suntuosidad, riqueza, buen gusto. Diseminados por distintas habitaciones, preciosos muebles de diferentes épocas; mesitas talladas con incrustaciones de nácar, bargeños, relojes de bronce con figuras alegóricas sobre la repisa de mármol blanco de una cocina empotrada en el ángulo de un saloncillo lujoso, mesas y grandes espejos de marcos dorados, sillas y butacas forradas de terciopelo, según la predilección de los franceses de la época de los Luises. Pinturas notables, convenientemente repartidas según el asunto y el decorado de cada habitación, y una cancela de hierro, tras cuyo enrejado se guarda una biblioteca interesantísima para los oriolanos muy principalmente, por la calidad de sus obras; contándose bastantes ejemplares raros y curiosos volúmenes, que cuida atentamente el camarero bibliotecario, Francisco Abad Merino.

Según nuestras referencias, hace unos meses fueron trasladadas a Madrid grandes cajas conteniendo pinturas y objetos de arte. Indudablemente, el marqués pretendió atesorar en este palacio gran parte del tesoro artístico que posee, y obtuvo algunos pasadizos con viejas puertas talladas, acaso procedentes de algún convento deruido o iglesia abandonada, que anticuarios y chararileros explotaron.

En nuestro deseo de humilde todo, acompañado por el camarero conserje, que nos precede abriendo y cerrando puertas, ascendemos al piso superior, donde nos aguardan grandes sorpresas. En una de sus habitaciones anotamos un paisaje bellísimo de grandes dimensiones que representa los Picos de Europa, pintado en 1898, sin firmar. En otra, una especie de camilla giratoria con trazas de antiguo instrumento de tortura; un arcon pintado a la manera de los artistas indígenas filipinos, y arriñonados en una habitación apartada, algunos cuadros de verdadero mérito; otros medianos y malos; grabados notables y de valor histórico confundidos con otros muchos objetos que han amontonado allí los nuevos usufructuarios, creyendo que tanto lujo y ornamentación no estaba en carácter con el nuevo destino dado a la aristocrática mansión.

Siendo de este hallazgo artístico del marqués generoso y arrogante y del bandolero fanático y realista nos ocuparemos en el artículo siguiente. José María SARABIA

Exposición Arte Rifa F. U. E.

Los artistas murcianos siguen respondiendo a nuestra llamada y nos favorecen con el envío de sus obras. Hoy nos place acusar recibo en esta cuarta nota a los donantes que indicamos a continuación: Vicente Mufiano, envía una marina y un dibujo a lápiz, muy original.

C. Rodríguez cede un cuadro de vivo colorido y de interesante motivo. Aurora Mateos nos ha traído un óleo: «Bello cuadro éste! En esta casa se ha metido un trozo luminoso de cielo y tierra huertana. Todo en él es armonía y belleza. El conjunto resulta insuperable, lo mismo en riqueza de perspectivas que los delicados tonos que ha empleado. Reciba esta gran pintora nuestra más sincera felicitación.

Mosán regala un paisaje sencillísimo, pero de calidad. Nuestro compañero José López Monge («Pepe»), nos ha entregado un dibujo a lápiz de color de esos que sólo él sabe conseguir con efectos tan maravillosos. La «Sartén del Malecón», aparece a través de su apreciación con una gracia estupenda.

Martín Muñoz dona un dibujo a color representando un valeroso miliciano en lo alto de un fuerte. Torremó, cede tres dibujos a lá-

pingo, a las diez de la mañana, en el domicilio social (antiguo seminario), salón del teatro, la compañera Antonia Maimón dará su primera charla de orientación profesional a los maestros aspirantes a regentar escuelas racionalistas, versando sobre el tema «Finalidad de la obra educativa».

VIDA OBRERA

SOCIEDAD ARTE DE IMPRIMIR, (U. G. T.) MURCIA

Se cita a todos los afiliados a esta entidad, para que acudan el próximo domingo día 4 del venidero, de 11 a 1 de la mañana por la Secretaría, para darles cuenta de un asunto de suma importancia.

SINDICATO PROVINCIAL DE VIAJANTES Y REPRESENTANTES DE MURCIA (U. G. T.)

Se cita a todos los compañeros sindicados y no sindicados, a la Asamblea que se celebrará el domingo día 4 próximo, a las diez de la mañana, en el Salón Rojo, de la Casa del Pueblo.

A LOS TRABAJADORES DE OFICINAS DEL RAMO DE ACIDO

La organización obrera C. N. T. pone en conocimiento de los trabajadores de oficinas comprendidos en el ramo de ácidos, que todo el que simpatice con nuestros postulados, puede inscribirse en uno de los sindicatos que radican en su localidad respectiva, o en la más próxima.

SECCION MAESTROS C. N. T. - F. A. I.

Se pone en conocimiento de los maestros afiliados y simpatizantes de la C. N. T., que el próximo do-

MADRID.—En un registro practicado en el domicilio del conocido derechoista Ruiz González, se encontraron varias llaves, pertenecientes a caja de caudales. Practicado un registro en un Banco, se encontró en una caja la cantidad de quinientas mil pesetas, entre alhajas y valores del Estado.—Febus.

Son encontradas quinientas mil pesetas

MADRID.—La brigada Atadell ha procedido a la detención de la funcionaria del ministerio de Instrucción pública, Aurelia Ossorio. Esta individuo es hermana del capitán de la Guardia civil, declarado en rebeldía, Miguel Ossorio, que actuó directamente con Doval.—Febus.

Detenciones de extremistas

MADRID.—La brigada Atadell ha procedido a la detención de la funcionaria del ministerio de Instrucción pública, Aurelia Ossorio. Esta individuo es hermana del capitán de la Guardia civil, declarado en rebeldía, Miguel Ossorio, que actuó directamente con Doval.—Febus.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO DEL DIA 1 DE OCTUBRE DE 1936

PREMIOS MAYORES

Table with columns: NUMS., PTAS., POBLACIONES. Lists prizes for various cities like Barcelona, Madrid, Bilbao, etc.

SEIS MIL

Table listing six-digit winning numbers.

CATORCE MIL

Table listing fourteen-digit winning numbers.

VEINTIDOS MIL

Table listing twenty-two digit winning numbers.

PREMIOS MENORES

Table listing smaller prizes: DECENA, CENTENAS, TRES MIL, CUATRO MIL, DOCE MIL, TRECE MIL.

SEIS MIL

Table listing six-digit winning numbers.

CATORCE MIL

Table listing fourteen-digit winning numbers.

VEINTIDOS MIL

Table listing twenty-two digit winning numbers.

Advertisement for Mutua General de Seguros, covering accidents, work, fires, illness, and life insurance. Includes contact information for the capital delegation and provincial delegations.

Denuncia por hurto
Rosario González Ropero denuncia a Angel Serrano González, como supuesto autor del hurto de 112 pesetas de su domicilio.

Bicicleta que desaparece
Antonio Alburquerque Pérez denuncia que mientras entró en un círculo en La Alberca, dejó la bicicleta a la puerta y al salir vio que había desaparecido, ignorando quién pueda ser el autor del hecho.

Un flamenco
Rosario Rodríguez García denuncia a Alfonso Moreno, por malos tratos de obra.

Un medio mutis
Concepción Sáura Tomás, que hace unos días denunció haber desaparecido de su domicilio un hijo suyo, el que en el día de hoy se ha presentado.

A disposición del señor gobernador
Guardias municipales y milicianos han detenido y puesto a disposición del excelentísimo señor gobernador a Julio Arias Martínez.

Tres detenidos
Agentes de las brigadas especiales de las Milicias populares, han detenido y puesto a disposición del excelentísimo señor gobernador civil a Dionisia Cabanellas Ferrer.

El Comité del Frente Popular

de Alhama ha puesto a disposición del excelentísimo señor gobernador a Manuel Cáceres Luna y María Pardo Pardo.

Un huesped espontaneo
Una guardia de Asalto y un sargento del Ejército voluntario han presentado en esta Comisaría a Mariano Luján Alonso, el que sin permiso de nadie penetraba en el cuartel de Jaime el Conquistador, donde comía y dormía, sin estar alistado en dicho Ejército.

Se le encuencran efectos religiosos
El alcalde pedáneo de Albatalla ha detenido a José María Pina Pardo, por haberse encontrado en su casa objetos del culto escondidos y pudiera desprenderse responsabilidad para el mismo.

Asistencias prestadas en la casa de socorro
Durante las últimas veinticuatro horas se han prestado las asistencias siguientes:

Maria Manzanera Blaya, de cincuenta años de edad, de contusión y hematoma en el carpo de la mano izquierda; pronóstico leve.
Dolores Fernández Díaz, de ocho años, de anginas catarrales; leve.
Fulgencio Aroca Martínez, de treinta años, de herida incisocontusa en el dedo pulgar de la mano izquierda; leve, salvo complicaciones.
Joaquín Salazar Romero, de nue-

ve años, de contusión en el hombro derecho; leve.

Andrés Illán Megía, de seis años, de empacho gástrico; leve.

Mariano López Cuevas, de tres años, de picadura de insecto en el antebrazo derecho; leve.

Francisco Bernal López, de quince años, de contusión y erosiones en la cadera izquierda y pierna del mismo lado; leve, salvo complicaciones.
Anita García Correa, de once años, de herida punzante en el pie izquierdo; leve.

Joaquín Bernabeu Mira, de treinta y un años, de contusión y erosión en la región lumbar izquierda; leve.

Pedro Perona Sánchez, de cuarenta y cuatro años, de herida contusa en el dedo anular de la mano derecha; leve.

Manuel Marín Sánchez, de ocho años, de herida punzante infectada en la cara plantar del pie derecho; leve.

Fuensanta Martínez Nicolás, de diecisiete años, de herida infectada en el dorso del pie derecho; leve.

Jerónimo Saura Martínez, de veinte años, de erosión y contusión en ambos maléolos del pie derecho; leve.

Josefa Caballero Pellicer, de tres años, de flictema en el dedo pulgar izquierdo; leve.

Manuel Juan Ruiz, de treinta y siete años, de probable fractura del calcáneo izquierdo; reservado.

Fulgencio Bernal Bernal, de treinta y ocho años, de contusión en el hombro derecho; leve.

Encarnación Moreno García, de

veintiséis años, de herida punzante en la flexura del brazo izquierdo; leve.

José Piqueras Muñoz, de veintidós años, de herida incisa en la región frontal y probable fractura de la base del cráneo; grave.

Joaquín Moreno Delvaz, de cincuenta y un años, de aplastamiento del dedo meñique de la mano derecha; reservado.

Pascasio Pérez Contreras, de veinticuatro años, de contusión en la pierna izquierda; leve.

José María Cerezo, de quince años, de fractura simple del tercio medio del radio izquierdo; leve.

Confederación Hidrográfica del Segura

Regimen de Embalses

Día 30 de septiembre de 1936

Pantano de la Fuensanta.—Embalse, 170.204.502 metros cúbicos; desagué, 1.213.401.

Pantano de Talave.—Embalse, 12.778.440 metros cúbicos; desagué, 445.046.

Pantano del Quipar.—Embalse, 4.683.284 metros cúbicos; desagué, 0,00.

Pantano de Puentes.—Embalse, 2.376.554 metros cúbicos; desagué, 52.445.

Pantano del Corcovado.—Embalse, 360.363 metros cúbicos; desagué, 0,00.

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Día 2 de octubre de 1911

Ayer tarde se celebró la anunciada becerra en la cual se lidió el toro obrero de las corridas de feria.

Lo mató el novillero Fabrilito de unos cuantos pinchazos buenos, después de haberlo torreado y banderilleado regularmente.

La cuadrilla de negros divirtió grandemente al público, y el encargado de la "perruga" lo hizo a las mil maravillas, matando a la vaca al primer golpe.

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Elena Virgili para el joven abogado don Mariano Avilés.

La petición ha sido hecha por el magistrado de la Audiencia de Granada, don Mariano Avilés, padre del novio.

Se encuentra enferma la señora de nuestro colaborador el capitán de Infantería don Ricardo S. de Inestrial.

En Paisandú (República Oriental), ha contraído matrimonio don Eliso J. Flores, hermano de nuestro amigo y colaborador don Eduardo, con la señorita Juanita Bigot.

La sección de Ciencias, la distinguida señorita Josefina Pascual.
Ha sido nombrado director de la Escuela Superior del Magisterio, don Adolfo Alvarez Builla.

MADRID.—Se reciben noticias de Oporto comunicando el fracaso obtenido en aquella capital por elementos monárquicos que proyectaban una revolución para derribar el Régimen.

El complot fue descubierta por los carbonarios. No obstante, los monárquicos intentaron tomar por asalto los cuarteles de Infantería y Artillería.

Fueron fácilmente rechazados, no sin antes cruzarse un largo tiroteo entre las tropas y los agitadores, resultando varios heridos, algunos de ellos graves.

Una vez restablecida la calma, las bandas de música militar y civiles recorrieron las principales calles de la capital, seguidas de un inmenso gentío que vitoreaba entusiásticamente a la República.

Hoy embarca para Melilla el primer pelotón de voluntarios marroquíes.

Estos han dirigido a todos los periódicos de Madrid una carta llena de frases patrióticas y de entusiasmo.
Por telegramas recibidos de Lon-

dres se sabe que en el gran dique Austin de Pensilvania ha ocurrido un gran catastrófe.

En dicho dique, donde trabajaban centenares de obreros hubo un desprendimiento que ocasionó que se hundiera en su totalidad.

La cifra de muertos oscila entre 300 y 500.

—Siguen recibiendo noticias por diversos conductos respecto a los sucesos en la guerra entre Italia y Turquía.

En Tripoli se confirma oficialmente que los italianos desembarcaron en Prevesa y que echaron a pique dos torpederos en Durazzo.

Continúa el bloqueo de Tripoli, pero sin haber desembarcado allí ninguna fuerza enemiga.

Las tropas turcas se preparan para marchar a Tripoli.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY

TEATRO CIRCO.—A las 7 y 10'30. Ahora y siempre (en español), por Shirley Temple.

MURCIA PARK.—A las 7 y 10'15. Aves sin rumbo (en español), por Irusta, Fugazot y Demare.

CINEMA INIESTA.—Sesión continua desde las 5 de la tarde, Vampirosas 1936, por Gloria Stuart y Dick Powell.

MODA PRACTICA

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines. Últimas novedades.

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de hucocogrado y 4 en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores:

- 6 vestidos de Sederías de Lyon.
10 sombreros de La Horra.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios
Las regalos se exhiben en el Salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, núm. 5. Madrid. Teléfono 15372

Suscripción a MODA PRACTICA:
UNA PESETA AL MES
LOS DOS NUMEROS

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don ... que vive ... en ... suscribe a MODA PRACTICA por ... un mes o un trimestre. Firma,

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid, acompañado de una peseta si la suscripción es mensual para Madrid o de tres pesetas si es trimestral para provincias el siguiente

Advertisement for Magnol triple efervescente featuring illustrations of people and text: 'Lo dicen todos los sabios: "Del limonar a sus labios..."', 'Magnol—dicen—la bebida que reconforta la vida!', 'y si la hallara mejor beba del anís la flor', 'Como a los Magos de Oriente lo sueña el niño impaciente', 'Lo espero el tataro y el niño, el miberbe y el adulto', 'Magnol triple efervescente elaborado al limón y al anís el más delicioso y saludable de los refrescantes efervescentes en paquetes de 10 y 30 cts. Venta en COLMADOS'

Magnol triple efervescente
elaborado al limón y al anís
el más delicioso y saludable de los refrescantes efervescentes
Venta en COLMADOS de 10 y 30 cts.

"La Palmarense"
LINEAS DE VIAJEROS
DE MURCIA A CARTAGENA, Y MURCIA A FUENTE-ALAMO
Administración MURCIA: Plaza Martínez Tornel; teléfono 2551.
Salidas: 7,30 mañana y 3,30 tarde. Llegadas: 9,15 mañana y 5,15 tarde.
Administración CARTAGENA: Plaza de Castellini, 3 y 5; teléfono 1429.
Salidas: 7,30 mañana y 3,30 tarde. Llegadas: 9,15 mañana y 5,15 tarde.
FUENTE-ALAMO.—Salida: 7 mañana para Murcia, donde llega a las 9 mañana. Llegada: 5,30 tarde, procedente de Murcia, de donde sale a las 3,30 de la tarde.
LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA DE MURCIA A CARTAGENA EN PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE
DOMICILIO CENTRAL: Palmar. Calle Floridablanca. Teléfono 17.

Suscríbese a EL LIBERAL 2,50 ptas. al mes

FOLETTIN DE "EL LIBERAL" (152)
El Rey de los Bandidos
POR DON RAMÓN ORTEGA FRIAS
(Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.) Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid))
conoce y con el mayor descuido podréis emprender el viaje por el ferrocarril. Por Córdoba habréis de pasar; pero esto no es lo mismo que meterse en la población, y luego en Madrid podréis estar con el descuido más completo, aunque convenid que cambiáis de ropa, lo cual podréis hacer desde luego en Sevilla.
—Así lo haremos, porque usted lo manda y tengo que obedecer.
—¿No desear casarte con Lola?
—Sí, padre mío.
—¿No desear también ser padre?
—¿Tener un hijo de Lola, de la mujer a quien tanto amo!...
—Pues entonces...
—Obedeceremos.
—Me escribiréis con mucha frecuencia, o más bien escribiréis al

Chacho como un amigo escribe a otro, y él me entregará la carta.
—Comprendo.
—En Sevilla os entenderéis con don Dionisio, que os proporcionará todos los documentos necesarios y os dirá lo que más conviene hacer para evitar los peligros consiguientes a vuestra situación. Pueden entregarle mil duros de mi parte, diciéndole que es un recuerdo cariñoso y que los acepte como buen amigo.
No hay que decir que el tal don Dionisio era un bribón; pero una persona distinguida, un abogado muy listo, que estaba en relaciones con muchos criminales, y a muchos había salvado también del cadalso del presidio.
Esta clientela era la más produc-

tiva, aunque en apariencia don Dionisio tenía siempre la desgracia de defender a los pobres.
Así se enriqueció y en pocos años sería dueño de una respetable fortuna.
Lo repetimos: sin ciertas protecciones, sin el apoyo decidido de ciertas influencias, sería imposible que los sectestradores se sostuviesen y se salvaran después de cometer muchos y horrendos crímenes.
Hay también quien los protege por miedo y sin conseguir otra cosa que asegurar así sus vidas y sus haciendas.
Si el asunto no fuese tan delicado, ¡cuánto podríamos decir!
Aquella día se ocupó Juan en entregar lo que a cada heredero le pertenecía.
Lola, a pesar de cuanto había sucedido y de que tenía motivos sobrados para que su conciencia no estuviese tranquila, se consideraba dichosa.
Sus dorados sueños iban a realizarse.
Pronto se encontraría en Madrid, en medio del incandescente bullicio de un mundo que le parecía tanto más bello por lo mismo que no lo conocía.
Cuando pocas horas después hablaba con su amante del mismo asunto, le decía:
—Puesto que nuestra estancia en Madrid ha de ser una situación puramente transitoria, ya debes haber pensado a qué rincón de España nos retiraremos para pasar allí santamente nuestra vida.

El acento de Lola tenía algo de irónico.
—No he pensado en semejante cosa—le respondió Andrés.
—Pues es preciso que pienses.
—¿Acaso sabemos lo que al fin hemos de hacer? Me parece que nuestra resolución dependerá de las circunstancias, y sobre todo necesito saber si puedes ser feliz con el sistema de vida trazado por mi padre.
—A tu lado y con tu amor seré dichosa en todas partes.
—No basta eso, porque como cada cual tiene su carácter...
—Y también cada cual aprecia las cosas bajo distinto punto de vista. Respeto a tu padre profundamente, y así te lo ha probado la experiencia.
—Ya lo sé, y te lo agradezco.
—Pero mis opiniones son distintas; no aprecio la situación lo mismo que él. En cuanto a lo de vivir aquí, en Madrid, o en cualquier otra parte, no haré ninguna observación, pues repito que a tu lado todo me parecerá bien; pero en cuanto a lo demás, creo que tu padre se contradice, es inconsecuente, lo cual reconoce por causa el amor que tiene por su hijo.
—No comprendo bien lo que quieres decir.
—Quiere que seas honrada para que seas dichosa, y la base de tu honradez, de tu existencia, ha de ser un dinero ganado criminalmente. Desengañate, Andrés, cuando se da el primer paso en la rascaladita pendiente del crimen, no es posible retroceder y se llega hasta el fondo

del abismo como tú has llegado. Si te regeneras, si cambias tus sentimientos, tu manera de ser, recordrás tus extravíos y te matará la conciencia. Ahora no sufres, porque estás aturdido, embriagado, y mientras luchas, mientras te agites, mientras las conmociones se sucedan con rapidez y casi sin intervalos, podrás gozar, podrás ser dichoso; pero si vives en completa calma y meditas, si recuerdas sucesos como los de anoche y otros por el estilo.
—Temo por tu reposo Andrés, y temo que me mires con horror algún día.
—Eso no.
—Además—repuso Lola—, me parece que tu carácter no se presta a la vida de tranquilidad absoluta, y serías muy desgraciado.
—Quizás no te equivocas.
—Si hemos declarado la guerra al mundo que tanto mal nos ha hecho ¿para qué ha sido? Dimelo Andrés, porque los hombres han de saber por qué hacen las cosas, y si no lo saben son unos estúpidos. Tú no te pareces a Pericote, que es un instrumento, una máquina, ni quiero que te parezcas, porque ambiciono más, mucho más. Dime para qué te has lanzado por este camino. Si es que lo has hecho sin conciencia, en un momento de ceguedad, de delirio.
—No—interrumpió Andrés, cuyo amor propio no le permitía confesar semejante cosa.
—Y la verdad es que se había lanzado en el abismo del crimen sin

darse cuenta de lo que hacía, porque estaba en la cárcel, porque escuchó a Lagartija y porque siguió a su padre.
Había creído que no le quedaba otro recurso, que todos los caminos estaban cerrados para él menos el del crimen, y en poco tiempo llegó a ser según hemos visto, uno de los bandidos más crueles.
Lola se mostraba muy hábil y pro-siguió diciendo:
—Has entablado la lucha para triunfar o morir, porque como no eres cobarde no puedes retroceder ante los primeros obstáculos ni ante los primeros peligros.
—En todas partes se puede luchar, en todas partes puedes vengarte las ofensas y las injusticias del mundo. Si esta clase de lucha te cansa, o si tu padre te prohíbe que la continúes, en Madrid, en todas partes podrás luchar de otra manera y con no pocas ventajas. Tu dignidad y la mía también nos mandan imperiosamente que castiguemos al miserable que ha sido causa de nuestra desdicha. A tu padre le sobra generosidad para cumplir este deber, y has visto que se alegra de que el miserable Ramírez haya recobrado la libertad. Tu padre duda, y de sus propias dudas no se da cuenta: es tan honrado como antes y comete crímenes, y lucha, y examina su conciencia y no acaba de comprender su situación. Sólo así se explica su extraño proceder, y unas veces es generoso y compasivo, mientras que otras, con una seriedad horrible, quita la vida a un hombre. Ha sufrido mucho, y los sufrimien-

(Continuará.)

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima, Mínima, Humedad absoluta del aire, Lluvia por m/m) and values (22,8, 12,9, 10,34, 0,0).

Table with 2 columns: Telephone type (URBANOS) and numbers (Dirección, Administración, Redacción).

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

El sacerdote Ginés Hurtado Lorente es condenado a la última pena como autor de un delito de adhesión a la rebelión

SE HA APLAZADO LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA LOS PROCESADOS DE PUERTO ADENTRO

Esta mañana dará comienzo el juicio contra diez individuos complicados en el movimiento subversivo

La causa contra los procesados de Puerto Adentro

A las diez de la mañana se reanuda la vista de la causa contra los cinco procesados de Puerto Adentro, término municipal de Lorca.

La causa contra el sacerdote Ginés Hurtado Lorente

A las cinco y media de la tarde da comienzo la vista de la causa seguida contra el sacerdote Ginés Hurtado Lorente, procesado como autor de un delito de excitación y de otro de conspiración.

El señor Ruiz Avilés ocupa el Ministerio público, y de la defensa se encarga el letrado señor Díez de Revenga.

EN EL FRENTE DE GUADIX

El Batallón de Voluntarios

Los acitanos tienen formadas sus milicias desde hace bastante tiempo, encontrándose en el frente de batalla. Hasta ahora tienen constituidas tres compañías de fusileros, asumiendo el mando del batallón el teniente de Infantería Gámez Fernández.

vantó un acta en la que se indicaba que no había sido hallado ningún documento. D.—Desde el día 17 de julio hasta el 2 de agosto, en qué dedicó sus actividades? P.—Estuve en mi casa dedicado a firmar partidas de nacimiento.



Por los hechos heroicos que ha realizado la miliciana Julia Sanz, del 14 Batallón de Voluntarios, ha merecido los galones de cabo, que le fueron impuestos por el director general de Seguridad. Esta valiente muchacha ha merecido el ingreso en el Cuerpo de Asalto a propuesta del teniente coronel de este Cuerpo y el capitán de su compañía. (Foto Díaz Casariego.)

que está presidido por López de Golcochea. Y estos pretenden hacer desaparecer a Falange que es la única salvación de España. ¡Canallas! ¡Qué equivocados están!

EL FISCAL MODIFICA SUS CONCLUSIONES

Una vez terminadas las pruebas pericial y testifical, interviene el fiscal para modificar sus conclusiones. Indica que el procesado Ginés Hurtado es autor de un delito de adhesión a la rebelión, previsto en el párrafo segundo del artículo 238 en su relación con el 237, con la agravante prevista en el 173, por los enormes daños causados.

EL INFORME DEL MINISTERIO PUBLICO

Usa de la palabra el fiscal señor Ruiz Avilés. Manifiesta que va a ser muy breve, pues los hechos han quedado probados de tal forma, que no duda que el Jurado dictará un veredicto, de acuerdo con sus conclusiones.

LA PRUEBA CON LOS PERITOS CALIGRAFOS

Comparecen los peritos calígrafos Pedro Guerrero Martínez y José Mateos Coronel. Reconocen que el día 23 examinaron los documentos que aparecen en el sumario y que examinada la letra de Ginés Hurtado se vino en conocimiento de que estaba escrito por él, diferenciándose tan sólo en el tamaño de la letra.

Diez años no ha tenido relación alguna con elementos de derecha. No pueden tenerse en cuenta sus manifestaciones, pues por desgracia ya es sabido que en España los sacerdotes se han dedicado a la política, en vez de dedicarse a sus sagrados menesteres.

EL VEREDICTO

Seguidamente el Tribunal se retira con el fin de redactar el veredicto. Reanudada la sesión, se suspende nuevamente para que los señores Jurados emitan el veredicto.

LA PRIMERA PREGUNTA

El procesado Ginés Hurtado Lorente, presbítero y vecino de Lorca, antes y después del día 17 de julio realizó una activa campaña contra la República y sus instituciones fundamentales, divulgando hojas de propaganda gravísimas y calumniosas acusaciones contra el Parlamento español, en las que constaban apodías del fascismo, afirmando que Falange Española es la única salvación de España, expresando su adhesión al movimiento de rebelión militar, cuyas hojas, algunas de su puño y letra, tituladas "El Murciélagu", periódico nocturno, contrastadas por peritos calígrafos todo ello independientemente de otros actos del procesado, expresión de su identificación con el criminal movimiento fascista, de cuyos actos delictivos se derivaron daños incalculables para el Estado Español? SI.

LA SEGUNDA PREGUNTA

El procesado Ginés Hurtado Lorente, se limitó en el pueblo de Lorca a conspirar contra la República con elementos de derecha a fin de producir la rebelión militar que ensangrienta España? NO.

LA TERCERA PREGUNTA

Por el contrario, el mismo procesado Ginés Hurtado Lorente ¿se limitó a cumplir las funciones de su ministerio sacerdotal, ajeno a cuanto pudiera tener relación con el movimiento rebelde? NO.

EL JUICIO DE DERECHO

El fiscal, una vez leído el veredicto, que es de culpabilidad pide para el procesado como autor de un delito de adhesión a la rebelión, previsto en el párrafo segundo del artículo 238 en su relación con el 237 y con la agravante del 173, la pena de muerte y una indemnización de quinientas mil pesetas.

LECTURA DE LOS DOCUMENTOS DEL SUMARIO

Por la presidencia se da lectura a los documentos que aparecen en el sumario. Se titula la hoja "El Murciélagu". Dice que quiera Dios que vaya a parar a buenas manos que procuren la difusión.

LA SENTENCIA

A la media hora se reanuda el juicio, dictando sentencia el Tribunal de acuerdo con las peticiones de Ministerio público. Por lo tanto, Ginés Hurtado es condenado a la pena de muerte y al pago de quinientas mil pesetas.

LA SENTENCIA

La sentencia deberá ser comunicada al Gobierno de la República. Se notificará así mismo al procesado en el plazo de veinticuatro horas.

SEGUIDAMENTE POR EL RÉGIMEN DE BOLSAS NEGRAS Y BLANCAS, EL JURADO ACUERDA QUE NO PROCEDE LA REVISIÓN Y QUE ASÍ MISMO ES IMPROCEDENTE LA COMUTACIÓN.

A LAS OCHO DE LA NOCHE SE LEVANTA LA SESIÓN.

Lea usted "HERALDO DE MADRID"

Angel SAMBLANCAT